

Élménybeszámoló

Dánia – Aarhus University 2024/2025. I. őszi szemeszter
Nagy Martin

Város

Aarhus Dánia második legnépesebb városa. Igaz, népessége alig éri el a 300.000 főt, azonban egy kis ékszerdoboznak tudnám nevezni leginkább. Igaz, mérete eltörpül Budapest és Koppenhága mellett, azonban szépségét pont az adja, hogy nem egy metropolisz, hanem egy viszonylag egyszerűen feltérképezhető, de mégis megannyi lehetőséggel teli kisváros. Kompakt mérete véleményem szerint minden külföldi hallgatónak előny, ugyanis pár hét után otthonosan tudnak mozogni benne, enyhítve ezzel a stresszt, amit egy idegen ország környezete okoz a kezdeti időszakban. A várost három nagyobb részre tudnám osztani: a városmag, ami kávézókkal, butikokkal és pezsgő étellel teli, hétvégén az egyetemisták közkedvelt célpontja, amit a hatalmas Sephora, a kanális menti *brunch* helyek és a helyi „váci utca” tesznek izgalmassá. A második rész a tengerpart, ahol a modern stílus kedvelői Aarhus Ø városrészen tudnak elmélyülni az építészetben, de a helyi Dokk1 városi könyvtár (és egyben helyi 'kormányablak') panorámája is gyönyörű látvány. A harmadik rész 'minden más', ezalatt az egyetemi épületeket és lakónegyedeket értem, ahová inkább csak dolgozni, tanulni mennek az emberek, érezhetően kevésbé étellel teliek a belvároshoz képest.

Szórakozás

Aarhus egy igazi egyetemváros, hiszen az egyetem épületei az egész várost behálózzák, a lakosság nagyrésze pedig fiatal diák, így nem csoda, hogy a város körük, az ő igényüknek megfelelően van berendezve. Rengeteg kocsmá, bár és szórakozóhely áll rendelkezésükre. Az egyetemnek saját szórakozóhelye és bárja van *Studentarhus Aarhus*, ahol minden héten különböző quiz és egyéb esteket szerveznek, a péntekeket pedig a *Friday Bar*-ok teszik felejthetetlenné. Persze a házibulik sem ritkák egy jó Erasmus közösségben, azonban nekem és a korombéli hallgatók számára inkább egy közös *lencse dahl* és társasjáték est több izgalmat hordozott néha a meghittség okán. Népszerű *must see* helyek az őzpark, a vidámpark, a botanikus kert, Infinity Bridge, Den Gamle By, Havnebadet. Ha valaki jobban el szeretne mélyülni művészetben, ajánlom a világhírű AROS Aarhus Art múzeumot, amelynek 2025 végén nyílik meg az új része.

Oktatás

Alapvetően nem voltunk sokan joghallgatók és sajnos csak 4-5 tárgy közül választhattunk, amikre preferencia sorrendben tudtunk feliratkozni, de random allokáltak minket rájuk a végén. A 15 kredit teljesítésére számomra tökéletes receptnek bizonyult az 5 kreditű *'Danish Society A'* tárgy (a tárgyat 'A' és 'B' modul alatt együtt hirdetik meg 10 kreditért, de ha csak fele ennyi kreditre van szükséged, a tárgyfelvételnél csak az 'A'-t vedd fel) amit egy online beadandó dolgozattal teljesíteni lehet és a 10 kreditű *'EU Public Procurement and Competition Law'* tárgy, amely egy kicsit 'izmosabb' kurzus: élőben kell vizsgázni szóban. Ami a hazai viszonylatokhoz képest meglepő, hogy az egyetemi kommunikáció, elérhetőség, ügyintézés sokkal könnyebb, az egyetem nagyon felkészült és precíz. A jövő hallgatói pedig egy teljesen új, modern (minden egyetemi épület modern szóval célszerűbb lenne ultra modernnek nevezni) campuson fognak tanulni, ami 2025 szeptembertől nyit. Annyi épülete van viszont az egyetemnek, hogy egy külön alkalmazást fejlesztettek rá, amely az épület 4 jegyű kódjának

beírásával térképen navigál el minket a városon belül. Legnagyobb hátránya, hogy a termet már önállóan kell megkeresnünk.

Kultúra

A dánokra jellemző az összetartás, a nyitottság és kedvesség. Életüket nem nevesítve de a „*The Ten Rules of Jante*” szerint élnek, amit ha valaki fél év ott töltött idő után olvas el, valószínűleg egyetért minden pontjával. Aarhust a 'mosolyok városának' is nevezik nem véletlen, néha már-már arcpirító élményekben lehet részünk. A medvecukor kedvelői hatalmas előnyben vannak másokhoz képest, ugyanis a dánok nemzeti íze a „*liquorice*” az alkoholtól kezdve a süteményeken és fagyikon át mindenben megtalálható. Egy kicsi időbe telik hozzászokni a Skandináviában egyedi dán 'fekete humorhoz' is.

Szállás

Az egyetem biztosít kollégiumi lehetőséget pályázat útján. Ezt az utat azonban én nem javaslom, ha valakinek inkább a kényelem és az előre tervezhetőség a fontos, ugyanis ez egy hosszú procedúra, ahol nincs sok lehetőség a kapott lakhatási lehetőségek között válogatni. Az elég borsos árkategóriájúnak tartott, 2023 szeptemberében átadott Basecamp-ben volt az otthonom, ami azonban egy kis osztás-szorzás után számomra ár-érték arányban a legjobb választásnak bizonyult. Ezt a 'diákhotelet' 99%-ban külföldiek lakják, mondhatni egy centrum volt az egyetemisták számára a hatalmas földszinti közösségi terek, buliszoba és tanulóter miatt. Hatalmas előnye az egyetem által biztosított szállásokhoz képest, hogy teljesen bútorozott.

Közlekedés

A városban kettő villamos, '*Letbane*' biztosítja a közösségi közlekedést, aminek inkább a tramtrain lenne a helyes megfelelője. Ezenkívül buszok szállítják még a lakosságot. Dánia lakói ezt a két opciót inkább a fagyban választják, ugyanis rettentően drága (még az ottani viszonyok szerint is). Akár esőben, akár szélben, a kerékpár a megszokott eszközük. Amit viszont nem köztudott, ezért én bátorodom figyelmeztetni a kedves olvasót: Aarhus NEM lapos. Ez a hazautat kicsit nehezebbé tette, a magyar habitussal fűszerezve pedig érdekes látványt nyújthatott a kimondottan nyugodt természetű dán biciklista családok számára, ahol néha az egyik szülő egyedül teker felfele a dombon úgy, hogy a gyermekei egy kerékpár utánfutóban ülnek. Kerékpárt venni nem érdemes, bérlésre a *Swapfiets-t* ajánlom. Aarhust két oldalról lehet megközelíteni repülővel: vagy Billundból, amelytől közvetlen 1,5 órás buszút vezet oda, vagy Koppenhága, ami rettentően messzinek tűnhet térképen Aarhus-tól, azonban a 3 órás út ellenére olcsóbb, közvetlen a reptérről jövő, kényelemre majdnemhogy luxus, késésmentes vonatút vezet a városba.

Árak és étkezés

Dánia drága. Nem olyan drága, mint amennyire él a közbeszédben és nem annyira drága Aarhus közel sem, mint Koppenhága. A megfelelő előspórolást véleményem szerint nem feltétlen a dán árak indokolják, hanem a mindennapos, sokszor fizetős szórakozási lehetőségek. Spórolni sokat lehet (időt és pénzt) ha ebédre valamelyik egyetemi kar menzáját választjuk. Étterembe nem érdemes menni, többszöröse az itthoni áraknak.

Tekintsd meg kérlek képgalériám is a harmadik oldaltól.

Egyéb kérdés esetén keress bizalommal: nagymartin25@gmail.com



















